O6BLEM wapa u e2o
yacmeudu.

[na nobasneHus
TEeKcTa LWEeNKHUTe
MbILLIbHO



BbICTPO U KPATKO HAMMULWLIWUTE OTBETbHI HA BOIMPOCHI:
1.CKOAbKO Chep MOXHO NPOBECTU: @) YEPE3 OAHY U TY Xe
OKPY)XHOCTb;

6) uepe3 OKpPYXHOCTb U TOUKY, HE MPUHAAAEXALLYIO €€
NMAOCKOCTU?

2. CKoAbKO CHep MOXHO NMPOBECTU YEPE3 YEThIPE TOUKH,
ABAAIOLMECH BEPLUMHAMMU: @) KBaApaTa;

6) paBHObBEAPEHHOW TPANEeLuu;

B) pomba?

3. BepHo Au, UtTo Yepes Atobble ABE TOUKU chepbl
MPOXOAUT OAUH BOABLLOK KpYr?

4.Yepe3 Kakue ABE TOUKU chepbl MOXHO MPOBECTU
HEeCKOAbKO OKpPYXHOCTEX BOABLLLOIO Kpyra?

5. Kak AOAXHbI ObITb pacrnoAOXeHbl ABE paBHbI€ OKPY)XHOCTH,
4yToObl YEPE3 HUX MOTAA NPOUTU ChHepa TOro Xe paapuyca?



OTBETbI K BOIMPOCAM BAUL, - OINMPOCA:

1.a) 6eCKOHEeYHO MHOrO; 6) OAHY.

2.a) beckoHeYHO MHOro; 6) 6eckoHeyHo
MHOTO; B) HU OAHOM.

3. Her.

4. AMamMeTpaAbHO NPOTUBOMOAOXHbIE.

5. UmeTb 00WKMK LEHTP.



O6BLEM wapa

ObbéM wapa paguyca R
-

paseH —71R’




B1ll ®Bo cKorvKo pas yeeauuumcs obvem wapa,
eCAU €20 PAOUYC YBEAUUUMD 6 MPU PA3A?

b Pewenue.
Obvem wapa paduyca J* pasen

4
V = —ar”

3

ﬂpu YBEAUUEHUU paauym

mpoe, obvem wapa
yseauuumca 8 27 pas.

OTtseT: 27.

f@’ MyShared




Laouycol 06yXx ulapoé paeénnvl 0, 6. Jsiauoume paouwyc

Bll

wapa, NAOWAO0D nOB8ePXHOCMU KOMOPO20 PABHA CYMME
naowaoeii ux nosepxHocmell.

i ‘ Pewenue.
M3 ycrosus

e S3 = S1 + So
v' Hailoem, umo paouyc
N T e

Rs® = R} + R} = Ry = \/ B3 + R} = 10

OTtserT: 10.
[ MyShared




lllapoeou ceamMmeHmM
T

LLlapoBbiIM cermeHToMm
Ha3blBaeTCA 4YacTb
Lapa, oTcekaemasa ot
Hero Kakou-Hnbyab
MIOCKOCTbIO.

V=1th2( —% )

IITapoBoii cermMeHT



Lllapoeou csiou
—

e LUapoBbiMmcnoem

Ha3bIBAETCA YaCThb LWapa,
PAaCNONIOXEHHAA MEX Y

[BYMS NapannenbHbiMu
MMOCKOCTAMM,
nepeceKkalLwmmn LWwap.

e Kpyru, nonyuymBlLumecs B
CEeYEHUN Lapa 3TUMK
NNOCKOCTAMM, Ha3blBaOTCA
OCHOBaHUAMM LLAPOBOTrO
Crnos.

e PaccTogaHue MeXOY
MITOCKOCTAMW Ha3bIBAETCH
BbICOTOM WapoBOro ClioA.




Lllapoeou cekmop

MTanoro cexrToD

LLlapoBbIM CEKTOPOM
Ha3blBaeTcs Teno,
nonyyaemoe BpalleHnem
KPYroBOro cektopa C yrnom,
MeHbLUe 90°, BOKpyr NnpsiMou,
cogepxaiien oauH U3
OrpaHUYMBaOLLINX KPYroBOW
CEKTOp pagunycos.

2 2
V—*g nRh.



Lllaposeou cekmop

4. 111apoBbIM CEKTOPOM Ha3bIBAETCS TENO, KOTOPOE MOJTYYAETCH U3

[IAPOBOT'O CErMEHTa U KOHYCA.

9

O0beM WapoBOro cekropa omnpe-
JeTeTCs (bopmynoi

Vz% R*°H, rne H - Bbicora

COOTBETCTBYIOLLETO [IapoBoOro
CErMECHTA.



[MTpeaAnOXUTE Cnocobbl pelleHnsa 3apadu:

Touka A cdepbl yhAaneHa OT KOHLIOB €€ AnameTpa
Ha pacCTOAHUA paBHble 6 CM U 8 CM. BblyUcAUTe
NAOLLAAb MOBEPXHOCTU ChHEpPhI.



[MpUMepPHbIK AATOPUTM PeLLEeHUsA 3aAauu
1.BbinOAHUTBL rpadpuueckoe n3obpaxeHne CorrnacHo
YCAOBMUIO.
2.BbINOAHUTb Ha YepTeEXE HEOOBXOAUMDIE
reoMmeTpuyecKue nocTpoeHus.

3. lpoBecTn aHaAU3 NOCTPOEHUMN.

4. Mpon3Bect HeE0OXoAUMMbBIE MPOMEXYTOUHbIE PaCYETbI
C UCMOAb30OBaHUEM GOPMYA U TEOPEM

NAAHUMETPUU (TEeOMETPUU Ha NAOCKOCTHU). ECAU
HEOOXOAUMO, MPUMEHUTb AOMOAHUTEABHO GOPMYAbI U3
CTEPEOMETPUMN.

5. Npou3BecTty OKOHYaTEAbHbIE PACUYETDI.



3. 3Haa katetbl AB u AC npamoyronbHoro ACBA, noTteopeme
Mudaropa MoXHO HauUTU runoteHy3y BC.
4.3Has pamameTp BC poaHHOM chepbl MOXHO HAUTH €€ paAUyC.



PEWERVNE SALAY

1. IllmockoCTh , NepneHAuKYy/JIApHasa JHAMeTpy
mapa, Je/IUT ero Ha yacTd 3 cM H 9 cM. Ha KaKHe
JacTH JeIMTCcA 00beM mapa?

PeuleHue:

R=(3+9)/2=6 cm. BricoTa MeHbIIIeTo cerMeHTa h paBHa 3 cMm.
Ero V,=rh*(R-h/3)=45 cm®. V=288 x cm’. 3Hauwr,
Vv =243 1t cv®.

0. cerMeHTa

2. HalTH oTHOIMEHHEe CerMeHTOB B NpeabIAy Ied
3ajaue?

Pewenue: V:V, =45 n/ 243 7t =5/27



PEWERVNE SALAY

3. Kaky1o uacTh mapa cocras/isieT 00beM mMapoBoro
CerMeHTa, y KoToporo Beicora pasHa 0,1 fuamerpa
mapa?

Pewenue: [lecaTast 4acTb JUaMeTpa eCTh IATas 4acTh

paauyca. 3Ha4uT, BbicoTa cermeHTa H=R/5,

V__=nR?%25(R-R/15)= 14xR3/375.

cermMm

V. ./ V=14/375:4/3=7/250=2,8%



Janaua 1.

JlaHo: mapoBo# cJIOH

R — paauyc mapa, (C,D) € AB A A
AB — mnametrp AC =CD=DC hz
HEﬁT“: I"irf_l.lu:'l.[} CAlH
Pemmenne:
V= Vmap. cerm.l Vmap. cerm.2 | AB =
2R
hy = AD; h, = AC; ”
fiy = BDSAR =R b=l SRR =S T B =y
R I i B
V =mh?(R —h)
2 1 1R.2 . 4R 16R?
vmal-".cerm.i = mh; " (R — ;hl) = TI{T} (R = o " @ o
2 1 2R. 2 2R 4R* 7R
Vmap.cer'm.z = mhy (R — P hy) = T[{T) (R—= ﬁ) =M 5
&l 2 nd 52
V= VHIEI.PFEE'I"MJI o VEEEIJ.CEFM.E = ET[RS — ET[RE = EHRZ OTBeT: ET[R3



Janaua 2.

HaHo:

[HlapoBon cermMeHT
r=38cm

h=4cm

Haitu: V___

Pemmenne:

V = ﬂhE(R-%h)

OA=0OB=Rfl OC=R-AC=R -

ABCO — nupsasoyroJib Hbi;

OB? = BC? + C0O*

RZ2 =82 + (R - 4)%;

R¢ = 64° + R* — 8R + 16;

8R = 80;

R = 10;

V=mh?(R—_h)=m"4%(10 - 3) =
114 I |
3

OTBET; — T CM~.

16 26
3




3anaua 3.

JaHo: mapoBOH CEKTOP i
r=60cm |
R =75 cm L
Haiitu: V. |
Pemenne: i

_2 no |
V= ET[R h :
AO=0B=R fl h=CB=R -CO; |
AAOC — 1npaAMOYroJibHbIH; i
CO=VAOT —ACZ =752 — G0Z = V2025 = 45em  ~~o_%_o=""

h=R-CO=75-45=30cm

2+75% .3

2h = 3 m=112500m.

OTtBeT: 112 5001 cM7,

60

75



PELUWUTE SAAAHY CAMOCTOATEABHO:

CtanbHOM BpycoK, UMmetoLwmn ¢opmy Kyba,
nepenAaBUAU B LLAP. BblYUCAUTE AAUHY

paauyca wapa, ecAm AAMHa pebpa bpycka
paBHa 6 CM.



PelleHue 3apayu:




PelwleHue:

TaK Kak 0AHa U3 BEPLLUUH Kyba ABAAETCA LLEHTPOM chepbl
C paAuMycoM, MeHbLUUM AMbO paBHbIM CTOPOHE Kyba, B

Kybe copepxutca 1/8 coepbl U, cCOOTBETCTBEHHO, 1/8 ee
MOBEPXHOCTU, paBHa

1 1 7T
—_S— —_47R*> — —1.62 = 1287
8 8 P

OTtBer: 1,28.



Mamemamuyeckuu QukKmaHm
4

| Boiuncante o6bem wapa, ecau ero paguyc R=6 cwm (0 cMm).
-— 32

2. Bolunciaure JUaMeTp wapa, ecau ero 06bvem V=236a (—;)

2 256
3

ro Kpyra (AJIMHY OKPYXHOCTH GOJbLIOTO Kpyra).

3. O6beM wapa paBeH (288m). Hafigure niowanb 60ab10-

4. B umamnap Bnucan wap paauyca R=1. Haiigure oTHOWeHKE
Vigrs Viapa: (R=2. Hatigure ornowenne V1V

wapa * LHa" )



[lomalwuHee 3agaHue: n.82-84 Ne
13.715.718 1720



[TPOBEPKA AJOMALWIREIO
SAOAHUVA

715, Ilycts AC = h, AB = r, r — panuyc kmymObt;, npumes pa-
AMyC wmapa pasHeM R, PaccMoTpi uenrmpansHOe ceMeHHe Lia-
pa CD=2R, Z2CBD=%", 1. on onupaerca Ha auaserp CD.
Ha tpeyromrmka CDB, CB = 2R cosot, ws AACE:

AC h

COs0L = — =
B T
Hmm}puﬂma:zﬁj# = Jht %,

2 2
Wh=H+P,R= 221

(h=0,6 M),

p= 036425 _ 2536 _ 317
2.0,6 12 15

| 2 3T 1 9 314 3-3ldx 92d4n
A T LR L
car = TR - ) (0,6) “[ T 5] 25 15 3.25 125




[TPOBEPKA AJOMALWIREIO
SAOAHUVA

T20. [lyers R — panyyc wapa, ¥ — panMyc OCHOBAHHA Cer-
MeHTa. Beiumcaum peicoty cermenta H = POy, OF = R.

Ha npsmoyromesoro tpeyrosknnka AOOM:
00,= JoMT-OM? = R =7 = 15— 60" =45 cw
= POy = 0P—)O = T5—45 = J cm.

V= %IEJH= %— T-75%30 = M-20-5625 = 1125007 e’




B11  Oxkoaokybac pebpom \/'3
onucan wap. Haiioume obvem
IMO20 Wapa, derenHblil Ha 13

Pewienue.

Paduyc onucannozo wapa pasen
norosune ouazonaiu Kyba:

11 1 3
= il = il D=t NS =
2" :2"“/— 2‘f‘/— 9

Jloamomy obvem wapa pasen Vv = %nR“ = %w(

= 4, 9.

TJIlozoa v -
"

| O

OTserT: 4,5.
[ MyShared




Bl1l  JTaowads boavuwozo Kpyza wapa pasna 3. Haiioume
NAOWAOD NOBEPXHOCU WAPA.

Pewenue.

Paduyc borvuozo Kpyza s6Asemcs

paduycom wapa. JTrowads nepsozo

svipaxaemes wepes paouyc I’
KaK, Sk =mr°

, @ NAOWA0bL NoBePXHOCMU Cihepbl

— KaxK, 49IR?. Buono, umo

nA0WAdb N08ePXHOCTIL Wapd 8

pa3sa boavue naowaou
nosepxrocmu boavuozo Kpyza.

OtBeT: 12.

 —

1 MyShared




Bo CKOALKQ PA3 YBEAUMUMCA NAOWAOD NOBEPXHOCTIU
WAapa, ecau paduyc wapa yéeauuums 6 2 pasa?

Bll

Peuterue.

JTA0wads nosepxXHOCMU wapa
B8bIPAKAEMCS Hepes e20 paouyc
I" KaK, S = 4mr?

, NOIMOMY NPU YBEAUUEHUU
paouyca 6060e NAOWAOb
yeeAuuumcs 6 4 pasa.

OTBeT: 4.

 —

1 MyShared




B11 Obvem wapa pasen 288 T
Haiioume narowads e2o nosepxHocmu,

deaennyro na JT

R Peuterue.
Obvem wapa paduyca R

g %-n-fi*" , 0mKyoa

<] 3V 3 - 288
E=\/ g =5

JTrowads ezo nosepxXHOCMIL

S = 47 R* = 476% = 1447

OTBeT: 144.

 —

1 MyShared




Bl11 OK0A0 wapa Onucan UUAUHOP, NAOUAOD
nosepxXHoCmu Komopozo paséta 18. Haiidume
NAOWAODb NOBePXHOCIMU Wapa.

| Pewenue.

.\,
AT
TS B

Jlo nocmpoenuto paouycvt wapa u
0CHOBAHUA UUAUHOPA pasHbl. TIAowads
UUAUHOPA, ONUCAHHOZ20 60KPY2 Wapa
paduycom ! | PABNa
S = 2xr® 4 27r2r = 67r?
JTrowads nosepxHocmu wapa
paduycom T pasHa § — 4qr?
, Mo ecms 8 1,5 pasa menbviie nepsoil.
JTrowade nosepxHocmu wapa mozoa

pasta 12.
OTtBeT: 12.

 —

1 MyShared




CAMOCTOATE/IbRHAA PABOTA

1 sapuanm

1.11Iap paguyca R nepeceyeH IJIOCKOCTBIO, OTCTOSIIIE
OT I[eHTpa Ha paccToaHuU R/2. B KaKoM OTHOIIIEHUH 3Ta

TI7IOCKOCTB JIeJTAT 00beM Imapa?
2.YUemy paBeH 00beM IIapa, OMCAHHOTO OKOJIO Ky0a ¢

pebpom 27
2 eapuaxm

1.Paguycel Tpex mapos 3,4,5 cm. Hauaure paanyc
[mapa, oObeM KOTOpOro paBeH cyMme UxX 00beMOB.
2.Uemy paBeH 00beM I11apa, BIIMCAHHOTO B Ky 0 C

pebpom 1.



OTBE1TD

1 eapuaHm

1.5/27
2.V=41V3

2 eapuaHm

1.6 cm
2.V=1/61n



Jlumepamypa
.|

e «[eometpusa 10 — 11» y4eOHUK Ond
obuieobpasoBaTenbHbIX y4YpexXaeHUn
I1.C.AtaHacsiH, B.®.byty3oB u gp. Mockea
«[1pocBeweHne» 2003r.

o «/3yyeHne reometpum 10 — 11»
MeToAQNYeckme pekoMmeHgauun K y4ebHuky
(kHura gnsa yuntens) C.M.CaaksH,
B.®.byty3zoB. MockBa «[lpocBeLieHne»
2001r.



